



沿着习近平总书记考察时的“非遗”足迹

实现中华文化的创造性转化和创新性发展,是习近平总书记高度重视的一件大事,在地方考察调研时多次为非物质文化遗产项目点赞。党的十九大首次调研,他在江苏徐州马庄村买下村民制作的徐州香包,笑着说“我也要捧捧场”;在内蒙古赤峰博物馆,他观看《格萨(斯)尔》说唱展示,并表示“要重视少数民族文化保护和传承”;在杭州西溪湿地,看过手工炒制龙井茶的技艺后,鼓励他们把传统手工艺等非物质文化遗产传承好……

习近平总书记考察调研的“非遗”足迹,彰显党中央对传承发展非物质文化遗产的高度重视和对非遗传承人的关怀期望,铺展开新时代保护传承弘扬中华优秀传统文化的生动画卷。

徐立毅在金水区调研时强调

在中原出彩中部崛起中率先全面出彩全面崛起

本报讯(记者 刘俊礼)6月12日,省委常委、市委书记徐立毅在金水区调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,坚持新发展理念和以人民为中心的发展思想,围绕“六稳”“六保”,紧扣“控、保、稳、进、抬、扛”六字要求,全面谋划推进金水区各项建设发展,目标要有进取性、工作要有突破性、干部要有引领性,努力在全市高质量发展、中原出彩、中部崛起中率先全面出彩、率先全面崛起。

徐立毅先后来到新田360广场郑州国贸店、中关村天合科技成果转化促进中心郑州分中心、河南诚信信息科技股份有限公司、河南善智人力资源服务有限公司等地,详细了解商贸服务业及中小企业复产

复销情况、产业链稳定及创新创业等情况,对金水区今年以来工作以及这几年来结构优化、环境变化、发展方式转变所呈现出来的好的发展态势给予肯定。

调研期间,徐立毅强调,金水区的目标要有进取性。要立足高质量、面向现代化,以更高的站位、更高的标准谋划和推动各项工作,努力在中原更加出彩中率先全面出彩、在中部崛起中率先全面崛起,在全市全省发展中争当排头兵。

徐立毅要求,工作要有突破性。抓好发展城区经济这个重点,针对全区已进入全域城市化的新阶段,在建设中抓好发展、在改造中提升质量,充分用好科技、教育资源,搭建好多种平台,加快建

设金水科教园区,倾力打造一批特色街区、特色楼宇、现代商圈,以新经济引领服务经济转型升级,助推城区经济高质量发展。抓好发展环境建设这个根本,持续推进“三项工程、一项管理”,改善人居环境,切实抓好基础教育、公共卫生等服务体系建设,以“一网通办、一次办成”为抓手优化营商环境,为高质量发展创造一流环境。抓好社会治理这个基础,坚持人民至上,走好群众路线,坚持问题导向,着力抓好以街面为重点的城市管理、以无主管楼院为重点的物业管理、以特殊群体为重点的平安社会建设,不断推进城区治理体系和治理能力现代化,加快形成共建共治共享的城市治理

新格局。

徐立毅强调,干部要有引领性。要进一步加强领导班子和干部队伍建设,始终把政治建设摆在首位,突出能力建设,努力做到政治过硬、本领高强。要持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,用心学、用心干、用心悟,不断提升认知能力,提升把握大局、应对复杂局面的能力,确保党中央决策和省委、市委安排部署落地见效。要坚持党建引领,不断夯实基层基础,树立正确导向,引导干部群众向中心工作发力、向难点堵点问题发力、向服务保障民生发力,努力推动各项工作再接再厉、不断迈上新的台阶。

牛卫国、吕挺琳参加调研。

我市召开食品安全委员会全体会议(扩大)会议

坚决落实“四个最严”要求 守护群众舌尖上的安全

本报讯(记者 毛小玺 王治)6月11日,我市召开食品安全委员会全体会议(扩大)会议暨食品安全示范创建工作推进电视电话会议。副省长、市长王新伟要求,各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于食品安全的重要讲话和指示批示精神,按照省委、省政府和市委安排部署,全面推进食品安全治理体系和治理能力现代化建设,以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,为全市人民群众生命健康安全保驾护航。

会议通报了2019年食品安全示范创建工作开展情况,安排部署2020年食品安全重点工作。王新伟指出,食品安全是最大的民生问题、最基本的公共安全,各级各部门要坚持人民至上、生命至上理念,扛稳抓牢政治责任、民生责任、经济责任、法律责任,提高从农田到餐桌全过程监管能力,提升食品和食用农产品全链条质量安全保障水平,切实让群众吃得安心、吃得放心、吃得健康。

王新伟强调,要坚持源头严控,严格落实农药残留治理、土壤污染治理、禽畜集中屠宰等措施,推动食品安全监管关口前移。要坚持过程严管,盯紧学校、医院、餐饮等重点区域,全面加强“互联网+食品安全”智慧监管,扎实开展“明厨亮灶”提升改造工程,加快冷链物流体系建设,从严管住管好食品生产、流通、消费每个环节。要坚持风险严防,全面推行食品安全6S管理模式,健全完善风险评估预警机制,制定实施标准、品牌、创新、口岸等战略行动计划和实施方案,打造形成食品安全郑州特色、郑州品牌。要坚持违法严惩,对食品安全问题零容忍,从严从快从重查处制假售假违法问题,全力营造诚信、公平、安全的食品消费环境。

王新伟要求,要压紧压实食品安全监管责任链,围绕创建国家食品安全示范城市和国家农产品质量安全县,清单化、项目化、属地化推进达标创建。要持续健全完善食品安全标准体系,加强基层食品安全队伍建设,发挥好考核、创建、抽检作用,条抓块守守护食品安全、群众安康。开展好食品安全宣传周、绿色食品安全宣传月等活动,健全完善社会化监督参与机制,群策群力打造“食安郑州”。

市领导李喜安、万正峰参加会议。

市人大常委会视察防汛工作

牢固树立“一盘棋”思想 齐心协力做好防汛工作

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹)根据市人大常委会年度工作安排,昨日,市人大常委会主任胡荃带领部分常委会组成人员和市人大代表对我市防汛工作进行视察。市人大常委会一级巡视员、市总工会主席赵新中参加视察,副市长吴福民、陈宏伟陪同视察。

在尖岗水库、黄河马渡险工、郑州火车站西广场、建设路嵩山路等处,胡荃一行了解河流水位、地铁工程以及人防工程防汛备汛情况;在中牟县狼城岗镇安置区,了解灾区居民迁建工作和生产生活情况;在京广路建设路,听取北闸口沿河路积水问题,并叮嘱相关部门要加大巡查力度,采取综合措施,着力消除易积水区域隐患。

今年我市防汛重点任务包括黄河防汛、内河防汛、城市防汛、南水北调防汛、社会面和重点部位的防汛。胡荃表示,各级各部门要立足“防大汛、抢大险、抗大灾”,把防汛工作摆在重要位置,强化忧患意识和责任意识,加强重点部位的巡查防守,确保安全隐患早预防、早发现、早处置;要严格执行汛期值班制度,完善应急预案,加强部门之间沟通协调,形成工作合力,确保防汛措施有力得当。全市各级人大和人大代表要牢固树立“一盘棋”思想,提高政治站位,牢记职责使命,密切联系人民群众,充分发挥代表作用,积极推动全社会共同参与,齐心协力做好防汛备汛工作,确保人民群众生命财产安全。

今天是我国“文化和自然遗产日” 全市多家博物馆奉上文化盛宴

本报讯(记者 成燕)今天是我国“文化和自然遗产日”,市民到哪里感受厚重多彩文化?记者昨日从市文物局了解到,以“文物赋能 全面小康”为主题,全市多家博物馆、纪念馆将推出丰富多彩的活动。

城区场馆活动缤纷多姿

今天,郑州二七纪念馆将推出“百年郑州”网络展览,在该馆网站首页以VR形式全景展示“百年郑州”展览。此外还将举办《中华人民共和国文物保护法》巡展,并现场派发文物保护单位宣传单页。

郑州市古荥汉代冶铁遗址博物馆将举行“文化和自然遗产日”宣传展览活动,在古荥汉代冶铁遗址、纪公庙摆放荣阳故城、荣泽县城隍庙、大运河通济渠郑州段移动展板,由讲解员为大家讲述文物保护知识。同时利用抖音直播平台,通过

“云展览”的线上讲解方式向观众展示馆内文物及遗址。

位于金水区的郑州市天中艺术博物馆、郑州市赛思齿艺博物馆、郑州市大象陶瓷博物馆、郑州市仁清金石拓博物馆免费开放。该区将在学习强国、金水发布等平台发布天中艺术博物馆宣传片、金水区非国有博物馆宣传片,进行网络宣传。

今天,惠济区免费开放决堤处纪念碑、花园口纪事广场、雕塑墙三处遗址。市民还可免费参观游览惠济桥。

管城区将在商都遗址公园进行剪纸、泥塑、猴加官、传统木器间绘画等非遗展演活动。

航空港实验区在苑陵故城遗址生态文化公园南大门广场,发放宣传册,摆放展板。位于经开区的郑州大信厨房博物馆将推出免费参观展览和讲解,位于高新区的天祥博物馆将推出免费参观及讲解。(下转四版)

市领导到经开区调研

加强委员队伍建设 激发委员履职活力

本报讯(记者 赵文静)昨日,市政协主席张延明带队到经开区调研经济发展、文化文史以及政协工作。

张延明一行先后来到上汽集团乘用车郑州分公司、东风日产郑州分公司发动机工厂、海马(郑州)汽车有限公司等地,参观汽车生产车间,了解企业生产经营和科技研发情况。

在郑州国际汽车公园,张延明就公园建设情况和存在的困难进行详细了解。在司赵火车站、滨河国际新城蝶湖公园、中铁七局家属馆,张延明实地察看了司赵火车站文化文史工作情况、蝶湖生态水系建设情况和中铁七局家属馆建设情况。在河南省基本建设科学实验研究院,张延明走进客户服务大厅、实验室、样品库、党建文化长廊、党员之家,了解研究院的业务范围、自主研发工作和党支部活动情况。

座谈会上,张延明表示,经开区是郑州主要的制造业功能板块,近年来产业发展势头良好,为全市扩大开放、推进高质量发展作出了重要贡献。要进一步加快新旧动能转换,加强沟通团结,爱护支持“双创”企业家团队,走好高质量发展路子。

就做好当前政协工作,张延明提出,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在加强政协委员联络工作、完善委员工作制度上下功夫,进一步加强委员队伍建设,拓展政协工作的新平台、新领域、新空间,提高政协协商民主的实效,激发委员履职活力,在推动国家中心城市建设中形成强大合力。

郑州不动产登记业务 又推便民新举措

次要申报材料不全可先办事后补齐

本报讯(记者 曹婷 通讯员 陈旭杰)记者昨日从郑州不动产登记中心了解到,为持续推进“减证便民”,优化全市登记财产营商环境,目前全市不动产登记业务开始推行“承诺制、容缺办”,即具备基本条件、主要申报材料齐全且符合法定条件,但次要条件或手续有欠缺的登记事项,将实行暂时性容缺办理,办事群众或企业在相应时间内补齐材料即可。

对代理行为实行“承诺制、容缺办”,自然人名下的不动产,办理不涉及权属信息变化的变更登记、更正登记等不动产登记机构单独办理的一般登记业务(不含抵押权相关登记)的,或已完成购房合同签订以购房人(权利人)身份申请转移登记业务的,若自然人权利人无法亲自到场且主张由其配偶或直系亲属代理申请登记,可由其现场填写制式承诺书后先行办理,委托书在领证时补充提交。

对权属证书容缺办理实行“承诺制、容缺办”,申请人申请登记时,若未能提交权属证书(确定证书未丢失),现场填写制式承诺书后先行办理,权属证书在领证时补充提交。对自然资源系统内部出具材料“承诺制、容缺办”,申请人申请登记时,若因自身疏忽导致现场无法提交由自然资源系统内部出具的相关申请材料,且该材料可通过内部查证核实尚未实现系统共享但确已向申请人制发结果文件的,可由其现场填写制式承诺书后先行办理,容缺材料在领证时补充提交。

同时,平台有共享信息内容的证照类材料也能“承诺制、容缺办”,对结婚证、离婚证等能够通过共享平台查询到的且材料要求为“验原件留复印件”的证明或证照类登记原因证明文件(不含身份证明),申请人申请登记时,若未能提交相关证明,可由其现场填写制式承诺书后先行办理,在领证时由申请人携带原件,经发证岗位核验后现场复印并将复印件入档,原件退还申请人。

净化水质 优化生态

西流湖投鱼“养水”



本报讯(记者 武建玲 文/图)昨日,市农委、市园林局和市水利局在西流湖公园、雕塑公园举行水生生物增殖放流活动,以进一步优化贾鲁河郑州西流湖段生态环境,现场共放流草鱼苗8000公斤、鲢鱼苗10000公斤。

进行水生生物增殖放流不仅是改善渔业水域生态环境、恢复渔业资源、保护生物多样性的重要途径,也是实施“以渔养水”,全面推进“碧水工程”,促进人与自然和谐发展的有力措施。本次在西流湖公园、雕塑公园放流草鱼苗8000公斤、鲢鱼苗10000公斤,通过草食性鱼控制水草生长,通过滤食性的鲢鱼控制水体中的藻类,达到“以鱼控草、以鱼控藻”净化水质、优化水域生态的目的。

机动车逾期未审、驾照逾期未换的朋友注意了! 公安交管业务下月全面恢复

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 李霞)记者昨日从市交警支队获悉,7月1日,我市公安交管业务全面恢复。近日,公安部交管局下发了《关于全面恢复公安交管业务工作的通知》,对加快全面恢复公安交管业务,明确牌证“延期办”“容缺办”政策适用期限、明确部分交通违法行为免于处罚过渡期等提出了明确要求。

牌证“延期办”“容缺办”政策适用到月底

疫情防控期间出台的驾驶证审验换证、机动车检验等业务逾期未办不予注销等“延期办”和驾驶证期满换证“容缺办”政策于2020年6月30日停止执行。

关于延期办理注销业务:自7月1日起,对驾驶证超过有效期未换证、未按规定审验、未按规定提交身体条件证明、机动车连续3个检验周期未取得检验合格标志等,不再延长换证、审验、报废等期限,要按规定办理注销、降级换证等业务。

关于学习驾驶证有效期:自7月1日起,新取得的学员驾驶证有效期将不再延长,已取得的将统一延长6个月有效期。

关于保留原号牌号码期限:对1月23日至6月30日期间,机动车在办理转移、注销、变更迁出、变更换发新能源汽车号牌业务后原号牌号码保留期限满2年的,将统一延长6个月保留期限。

关于期满换证容缺办理:对已适用“容缺办”政策的,要提示驾驶人在2020年12月31日前补交身体条件证明。(下转二版)

